ANALISIS 1T (Computacion) PRIMER CUATRIMESTRE 2004

PRACTICA 5

1. Calcular las derivadas parciales de segundo orden para las siguientes funciones,
verificando la igualdad de las derivadas parciales mixtas para aquellas funciones de
clase C?.

=

(a) f(z,y) = 2y + e’ (b) f(z,y,2) =€’y + - + y sinz
(¢) f(z,y) = a?es + 4

2. Determinar en cada caso si existe una funcion f que satisfaga las condiciones re-
queridas. Si existe alguna, encontrar todas.

(a) Vf(z,y) = (3x%y + 292, 2° + 4oy — 1), f(1,1) = 4.

(b) Vf(z,y) = (5y,2x).

(c) %(:ﬁ,y) =e%W +aye™ +cosx + 1, %(w,y) = 22e™,

(d) Vf(x,y,z) = (ey+z2,xez2 + cos y,2xzeyez2), £(0,0,0) = 1.
2

3. (a) Supongamos que f es de clase C* en IR? y que %(m, y) =0V (z,y).
oy
Probar que f(z.y) = g(x) + h(y).
>’ r o
(b) Sean f de clase C? en IR? y que Pr oy 0.

2

Oudv’

i. Sillamamos u=x+yy v =x — vy, calcular
ii. Probar que f(z,y) = g(x +vy) + h(z — ).

4. (a) Hallar la férmula de Taylor de segundo orden para las funciones dadas en el
punto indicado. Escribir la forma de Lagrange del residuo.

L. f(xa y) = (iL’ + y)2 en (07 O) 1. f(l',y) = m en (07 O)

iii. f(x,y) =e€"siny en (2,%7) iv. f(z,y) =In(l+2zy) en (2,3)
v. flr,y)=x+4+zy+2y en(1,1) vi. f(z,y)=2Y en (1,2)
(b) Utilizando los resultados anteriores evaluar (0.95)%0!
1. con error € < 55—0 11. con error € < Wloo

5. Hallar el polinomio de segundo grado que mejor aproxima, en el origen, a la funcién
f(z,y) =sinzsiny

6. Encontrar los puntos criticos de las siguientes funciones y verificar que son puntos
de ensilladura:

(a) f(z,y) =2° =y (b) flz,y) =23+ y® — 3z

(c) flz,y) =xy (d) f(z,y) :{ v sioay #0

e
0 si zy =0
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7. (a) Calcular los extremos de f(z,y) = 22 +y* y de g(z,y) = z*+y* y sus hessianos
en dichos puntos.

(b) Sea f de clase C? tal que tiene un extremo estricto en a € IR™. ;Es necesaria-
mente H f(a) definida positiva o negativa?

8. Sea f(x,y) = (y — 32?)(y — x?). Probar que:

(a) det(H f(0,0)) =0

(b) f tiene un minimo relativo en (0,0) sobre cada recta que pase por (0,0), esto
es: si g(t) = (at,bt) entonces fog : R — IR tiene un minimo relativo en 0
para cada eleccién de a y b.

(¢) (0,0) es un punto de ensilladura.
9. Sea f: R? — IR dada por f(z,y) = 2* + y* — 2(z — y)%

(a) Probar que a = (0,0) es un punto critico pero no extremo.
(b) Probar que #+/2(1, —1) son minimos absolutos.

(¢) ;Hay maximos relativos?.

10. Para las siguientes funciones, hallar los puntos criticos y analizar cudles son maximos,
minimos locales o puntos de ensilladura:

(a) f(z,y) = 2z +1—y)’ (b) f(z,y) =2 —y* —ay + 3z + 3y + 1
(¢) flx,y) = 2® + 322 — 4y + 1 (d) flz,y) =In((z +y)* + (z + 1)%)
(e) f(2) = 7, v €R" (f) fz,y) = " ¥(2® — 2¢%)

(g) fla,y) = =322+ 2zy+2x —y> +y+4 (h) f(z,y) =In(z? +3>+ 1)

11. Hallar los extremos absolutos de f|4 en los siguientes casos:

(a) f(z,y) = ay(z —y)? A={(z,y) e R?/z >0,y > 0}
(b) f(z,y) = zy(z —y)° A={(z,y) eR?/z >0,y > 0}
(c) flwy) =22 —ay+y* +Tx  A={(z,y) € R*/|z] <3,|y| < 3}
() f(z,y) =20+ 4y —a? —y2 —3 A=TR?

(e) flz,y) =2z +4y—a® —y*—3 A={(z,y) e R*/|z| < 1,|y| < 1}

12. (a) Hallar el punto de la pardbola y* = 4x cuya distancia al (1,0) es minima.

(b) Resolver el mismo problema reduciéndolo a trabajar con una funcién de una
variable.

13. Hallar los maximos y minimos de la funcién:
fla,y) =o' +y' —a2® —y* +1

dentro del circulo unitario y en el borde.
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14. Encontrar los extremos de f sujetos a las restricciones mencionadas:

(a) flz,y) =2 —y+= 2?4yt 422 =2

(b) f(z,y) =2x — 2y — 3z 22+ 2y +322=1
22+ 3 sinx cosx

(c) f(z,y) = = B+t + 22 =0

15. Resolver los siguientes problemas geométricos mediante el método de Lagrange:
(a) Encontrar la distancia méds corta desde el punto (1,2,3) € IR? hasta el plano
de ecuacion xy + x9 — x3 = 5.

(b) Encontrar el punto sobre la recta de interseccién de los dos planos
ZE1+JI2+ZE3:3 y 2I1+6(L’2—ZE3:0

que esta mas cerca del origen.

(¢) Mostrar que el volumen del mayor paralelepipedo rectangular que puede in-

scribirse en el elipsoide
2

$2 y2
4L -1
sttt

l\D|l\2
ot

es 240/3+/3.
16. Hallar la distancia minima desde el origen al cono
2= (x—12+ (y—2)>
17. Encontrar tres nimeros x,y, z tales que xr+y+2 = 1 y xy + 22 + yz sea tan grande
como sea posible.
18. Encontrar el punto de la superficie z = zy — 1 méas cercano al origen.

19. Demostrar la siguiente desigualdad:

# > Jxyz, Ve,y,z > 0.

Sugerencia: Buscar el maximo de la funcién v = xyz con la condicién z+y+ 2z = c.



